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令和６年第３回高森町議会臨時会（第１号） 

 

令和６年３月２８日 

午前１０時００分開会 

 於 議 場 

１．議事日程  

  町長あいさつ 

  開会（開議）宣告 

  日程第 １ 会議録署名議員の指名 

         １番  白石 豊和君 

         ２番  武田 栄喜君 

  日程第 ２ 会期の決定 

       （１）会 期（１日間） 

           自 令和６年３月２８日 

           至 令和６年３月２８日 

       （２）会期及び審議の予定 

月  日 会議の種類 備  考 

３月２８日（木） 本会議 議案審議 

 

  日程第 ３ 議案第３１号 工事請負契約の締結について 

           

２．出席議員は次のとおりである。（１０名） 

  １番  白石 豊和  君      ２番  武田 栄喜 君 

  ３番  児玉 幸之助 君      ４番  佐藤 武文 君 

  ５番  甲斐 節男  君      ６番  後藤 巌  君 

  ７番  牛嶋 津世志 君      ８番  後藤 三治 君 

  ９番  本田 生一  君      １０番 佐伯 金也 君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（０名）  

 

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（１４名） 

町    長  草村 大成 君   教 育 長  古庄 泰則 君 

  総 務 課 長  岩下 徹  君   会 計 課 長  今村 親助 君 

  農林政策課長  芹口 孝直 君   健康推進課長  津留 大輔 君 
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  政策推進課長  岩下 雅広 君   住民福祉課長  石田 昌司 君 

  建 設 課 長  住吉 勝徳 君   教育委員会事務局長  村上 純一 君 

  税 務 課 長  眞原 友紀 君 

  生活環境課長兼TPC事務局長 二子石 誠 君 

  教育委員会審議員  石井 佑介 君   総務課課長補佐  植田 雄亮 君 

  財 政 係 長  木村 允哉 君 

   

  ５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（１名） 

  議会事務局長  緒方 久哉 君 
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開会 午前１０時００分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（牛嶋津世志君）おはようございます。 

会議に先立ちまして、町長の御挨拶をお願いいたします。 

町長、草村大成君。 

○町長（草村大成君）おはようございます。 

令和６年高森町議会第３回臨時会の開会に当たり御挨拶を申し上げます。 

議員の皆さまにおかれましては、大変お忙しい中に臨時会に御参集いただきまし

て、お礼を申し上げます。 

もうすぐ４月ということで、町内も桜の開花が進んでおりますが、ここ数日は雨

や寒さの戻りがあり、若干遅れているのではないかなと思っております。現地で千

本桜のほうは五分咲き程度という状況であると報告を受けております。 

また、昨年から爆発的な人気を集めております上色見の防災道路、通称サクラミ

チでございますが、周辺は地元の方々で管理されておりまして、今週末と来週末に

はキッチンカーフェスのイベントも開催されると聞いております。主催される方々

や地元の皆さま方が不安なくイベントができますよう、町としてもバックアップし

ていきたいと考えているところでございます。 

ほかに町内の無電柱化工事でございますが、県道高森停車場線につきましては、

引き続き県工事により高森町交流センターから中央四ツ角までの区間が実施されま

す。また、その周辺の町道につきましても、今年度から町工事として無電柱化を進

めておりまして、この工事に伴い、道路に段差ができたり片側通行の交通規制等も

行っておりますので、皆さま方には御迷惑をおかけしておりますが、御理解をいた

だきたいとお願いしたいと思います。 

さて、本日の臨時会では、工事請負契約の締結について１件を御提案させていた

だきます。御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げまして、御挨拶といた

します。 

○議長（牛嶋津世志君）どうもありがとうございました。 

それでは、本日の出席議員が定足数に達しておりますので、ただいまから、令和

６年第３回高森町議会臨時会を開会します。 

なお、教育長、古庄泰則君、教育委員会事務局審議員、石井佑介君からは、欠席

届が提出されていますので、報告をいたします。 

これから、本日の会議を開きます。 

本日の会議はお手元に配付しております議事日程のとおり行います。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 
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日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（牛嶋津世志君）日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員

は、会議規則第１２５条の規定により、１番、白石豊和君、２番、武田栄喜君を指

名いたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第２ 会期の決定 

○議長（牛嶋津世志君）日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日３月２８日の１日にしたいと思います。御異議ありませ

んか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（牛嶋津世志君）異議なしと認めます。 

したがって、会期は本日１日と決定いたしました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 議案第３１号 工事請負契約の締結について 

○議長（牛嶋津世志君）日程第３、議案第３１号、工事請負契約の締結についてを議題

とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。 

教育委員会事務局長、村上純一君。 

○教育委員会事務局長（村上純一君）おはようございます。 

議案第３１号で提案いたしました工事請負契約の締結について、提案理由の説明

を申し上げます。 

今回契約を提案する工事は、工事番号教工第１０号。工事名、高森町多目的広場

整備工事（照明施設整備）で、今年１月に熊本県より財産を取得した旧高森高校第

２グラウンドを、防災機能、社会体育施設機能を有する多目的グラウンドに整備し、

お手元に配付の平面図のとおり、今回夜間照明設備を６基整備するものでございま

す。 

契約金額は６,８９７万円。契約の相手方は、熊本市中央区世安２丁目１番２９

号、株式会社電盛社、代表取締役本田安博氏でございます。 

契約の方法は指名競争入札です。 

本契約は予定価格５,０００万円以上の工事の請負で、議会の議決に付すべき契

約及び財産の取得または処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を経る

必要があることから、今回提案するものでございます。 

以上、工事請負契約の締結について御説明いたしましたが、御審議をいただき御
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決定賜りますようお願い申し上げ、提案理由の説明といたします。 

○議長（牛嶋津世志君）提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

１０番、佐伯金也君。 

○１０番（佐伯金也君）１０番、佐伯でございます。 

整備計画の内容については、予算上程時に教育委員会のほうから御説明を受けて

ありますのでよろしいんですが、この入札につきましては、１回目が不調であった

と伺っております。今回が２回目ということでございますので、１回目から２回目、

今回は応札がございまして、こういう契約の議案が出てまいりましたが、その変更

点等が分かれば、変更点があったから応札があったと思っております。ですから、

１回目の入札から２回目の入札に変わるに至って、その変更点を教えていただきた

いと思います。 

○議長（牛嶋津世志君）教育委員会事務局長、村上純一君。 

○教育委員会事務局長（村上純一君）１０番、佐伯議員の御質問にお答えいたします。 

御意見のとおり、令和６年２月１４日に、高森高校第２グラウンド整備工事②と

しまして、指名競争入札により発注しました結果、２月１４日、入札会の前日まで

に指名業者５社より入札辞退の届出が提出され、不調となっております。 

この不調となりましたこの工事内容は、グラウンドの芝の部分を土のグラウンド

に更新し、駐車場を整備する土木工事また夜間施設の照明整備、施設内の不要施設

の解体工事を計画するものでございました。入札の不調を受けまして、対応状況と

いたしまして、市場のヒアリング調査、設計業者との協議を行い検討しました結果、

入札不調となった高森高校第２グラウンド整備工事②を、設計内容は変更せずに、

１、グラウンド整備等の土木工事、２、照明施設工事、３、解体工事の３工事に分

割し発注することとし、さらには各工事における専門業者を指名することで受注機

会の確保を図ることとし、今回の入札結果に至っております。 

以上です。 

○議長（牛嶋津世志君）１０番、佐伯金也君。 

○１０番（佐伯金也君）ありがとうございます。熊本県内いろいろと設備投資が盛んで、

入札に参加された業者の皆さんたちも、大変これは御苦労であったのかなと思って

おります。 

今議案ですが、まだ今から採決が行われますけれども、繰越明許も組んでござい

ますが、工期については、大体いつぐらいまでを目安にしてあるかを、よろしくお

願いをいたします。 

○議長（牛嶋津世志君）教育委員会事務局長、村上純一君。 
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○教育委員会事務局長（村上純一君）１０番、佐伯議員の御質問にお答えいたします。 

工期ですが、契約御承認いただきました後に、令和６年１０月３０日までを予定

しております。 

以上です。 

○議長（牛嶋津世志君）ほかに質問ございませんか。 

６番、後藤巌君。 

○６番（後藤 巌君）６番、後藤です。 

一応の不調により工期がずれたという点があります。それについて、当然町民グ

ラウンドをまた使用するというような点も出てくるかと思いますが、今後の計画と

か、例えば追加で予算を措置しなければいけないとか、そういう点がないかという

点と、あともう一つ、高森駅の件もありました。今、やはりどうしても、先ほど１

０番議員が工期の話も尋ねられましたが、ずれたりとか、例えば工賃、資材費そう

いうものの高騰という部分も出てくる可能性もあります。 

そういうところが出た場合、どのように教育委員会が、例えば常任委員会で報告

するかとか、そういうところも含めて、答弁をいただきたいと思います。 

○議長（牛嶋津世志君）教育委員会事務局長、村上純一君。 

○教育委員会事務局長（村上純一君）６番、後藤巌議員の御質問にお答えいたします。 

まずはしっかり設計どおり設定工期内にしっかり工事を管理していくといったと

ころを大前提に進めてまいりたいと思っております。 

不測の事態が生じました場合、そうなったとき、またそうなりそうなときにはし

っかり総務常任委員会のほうに報告しながら、また必要に応じて全員協議会になる

のか、その辺はお諮りしながら、しっかり報告して進めていきたいと思います。 

以上です。 

○議長（牛嶋津世志君）ほかに質疑はございませんか。 

４番、佐藤武文君。 

○４番（佐藤武文君）４番、佐藤です。 

今、１０番、佐伯議員から、最初の入札からどのように変更がされたかという質

問がありましたけれども、できますなら、参考にほかの土木工事、解体工事につい

て、金額がここで伺えれば教えていただきたいと思います。 

○議長（牛嶋津世志君）教育委員会事務局長、村上純一君。 

○教育委員会事務局長（村上純一君）４番、佐藤議員の御質問にお答えいたします。 

先日３月２５日に、今回提案の工事も含めまして３件入札を行っております。 

１件目が、教工第９号、高森町多目的広場整備工事（グラウンド）となっており

ます。落札額が、まだ契約前ですが、税抜きで３,８９０万円です。 
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もう一つの残りの一つの工事、教工第11号、高森町多目的広場整備工事（解体工

事）でございます。税抜きで落札価格が520万円となっております。 

以上です。 

○議長（牛嶋津世志君）ほかに質疑はございませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○議長（牛嶋津世志君）質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○議長（牛嶋津世志君）討論なしと認めます。 

これから、議案第３１号、工事請負契約の締結についてを採決いたします。 

この採決は、起立によって行います。 

議案第３１号、工事請負契約の締結について、原案のとおり決定することに賛成

の方は、御起立願います。 

［賛成者起立］ 

○議長（牛嶋津世志君）全員起立です。 

したがって、議案第３１号、工事請負契約の締結については、原案のとおり可決

されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（牛嶋津世志君）以上で、本日の日程は全部終了いたしました。 

会議を閉じます。 

令和６年第３回高森町議会臨時会を閉会いたします。 

お疲れさまでした。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午前１０時１４分  
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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